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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 25 DE MARÇO 

DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio.  Às 19 horas e 45 

minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano 

Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e discussão 

da Ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Nenhum Vereador se 

manifestou. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do Ofício nº 02/2014, oriundo da Comissão de Infraestrutura; Leitura 

do Ofício nº 03/2014, oriundo da Comissão de Infraestrutura; Leitura do Ofício nº 02/2014, oriundo da 

Comissão de Infraestrutura; Leitura do Ofício Circular nº 06/2014, oriundo do Ministério do 

Desenvolvimento Social; Leitura do Comunicado nº 10782/2014, oriundo do Ministério da Educação; 

Leitura do Ofício nº 61/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 62/2014, oriundo do 

Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 63/2014, oriundo do Poder Executivo; Leitura do Ofício nº 

64/2014, oriundo do Poder Executivo e Leitura do Ofício nº 65/2014, oriundo do Poder Executivo. 

Dando continuidade, passou a----------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------- 

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes.  Leitura do Projeto Legislativo nº 01/2014, 

estabelece reposição geral anual dos servidores do Poder Legislativo. A Presidência encaminhou o 

Projeto de Legislativo nº 01/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua 

análise. Leitura do Projeto Legislativo nº 02/2014, estabelece reposição geral anual do subsídio do 

Prefeito, Vereadores e Secretários Municipais. A Presidência encaminhou o Projeto de Legislativo nº 
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02/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 06/2014, que 

estabelece o índice para revisão geral, anual, dos servidores do Poder Executivo e dá outras 

providências. Discussão do Projeto de Lei nº 06/2014. Vereador Helio José: “É lamentável como já 

foi colocado nos pareceres, porque foram feitas várias audiências públicas até inclusive em 

localidades do município para fazer uma elaboração do orçamento, chegando à audiência pública 

nesta casa aonde pode discutir na defasagem dos salários que se encontram há vários anos e 

chegou-se no consenso onde estavam presentes o secretário da fazenda, o chefe de gabinete, 

contador, Vereador Alcindo, Vereador Juliano, Joel aonde foi discutido e o aumento ficou colocar no 

orçamento de sete por cento, e aonde o Executivo encaminha  para esta Casa uma reposição de 

cinco ponto cinco sete onde foi encaminhado por mim e com apoio dos demais membros da 

comissão pedido que se colocasse o aumento de dois ponto vinte e três, aonde a administração 

lamenta mais por questões financeiras não podemos aceitar tais sugestões onde o município se 

encontra que é onde eles dizem que não podem dessa forma cumprir o orçamento. Pois não estão 

cumprindo mesmo esse orçamento já foi colocado sete ponto, então já não está sendo cumprido 

com o que foi discutido na audiência pública tanto o povo como a comunidade, se fez presente como 

nós aqui Vereadores que se fizeram presentes nessa audiência pública, não foi aceito por esses 

membros. Está defasado o salário de todos funcionários públicos que anos que vem acumulando o 

mais de vinte oito por cento e ainda mais tem  aumento real esse ano. Simplesmente uma reposição 

ainda nem baseada no aumento que o salário mínimo teve e deveria de ter então a reposição se 

fosse mesmo reposição como está aqui, seria cinco ponto oito e pouco cinco ponto sete nem 

considerando o aumento que o salário mínimo teve, não tem essa consideração. Então eu repudio 

aqui a atitude do Prefeito Municipal e vou votar favorável, porque tem o trabalho do funcionário 

público, não pó eu fazer parte ,  mas sei que  a máquina que toca o município são os funcionários e 

estão cada ano menos valorizados por esta administração muito obrigado.” Vereador Juliano: 

“Senhor Presidente, eu vejo que a palavra do Presidente Alcindo frustrado é a palavra mais correta 

que nós temos tido nesse governo Ervino Wachholz e Diego Muller, me lembro muito bem aqui 

quando presidia Alcindo audiência pública onde várias questões foram levantadas por mim pelo 

Vereador Helio José, Vereador Joel, estava o Vereador Márcio também dessa parte audiência 

pública. Eu acho que o Cylon também e onde reajustamos questões que ali, por exemplo, que mais 

de cem mil reais destinados para festa do fumo um absurdo. E tivemos êxito graças a Deus, mas 

infelizmente frustrados que aonde o que movimenta hoje uma administração hoje que são os 

funcionários, eles não têm o reconhecimento por salários melhores por não ter dinheiro. Mas se não 
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tem dinheiro é porque há esbanjamentos há muitas questões no meu ponto de vista de 

incompetência, pura incompetência do Prefeito hoje com nossos funcionários trabalharem de cabeça 

erguida em nosso município. Mas votarei favorável para não prejudicar esse pouco ainda que é 

sempre bem vindo, mas espero que não ficamos mais frustrados nessa casa que é do povo que eu 

sei pelo  que é de melhor aos nossos funcionários.” Vereador Mario Valdir: “Pois é, eu me pergunto 

se o que nós aprovamos aqui tem validade, se hoje nós aprovarmos aumento de  salário aqui e que 

é tão pequeno vai ter validade lá na Prefeitura vão pagar os funcionários. Porque lembro que em 

dezembro nós aprovávamos o orçamento municipal para dois mil e treze e ele dizia que teria dois 

por cento de aumento real. E esse aumento foi aprovado por nós aqui Vereadores os nove. Então 

dois por cento nós já garantimos em dezembro de aumento, mais esse cinco, porque isso não foi 

somado e está dando sete. Eu acredito que os funcionários terão como entrar judicialmente contra a 

Prefeitura e adquirido os mais de dois por cento que já foram aprovados em dezembro, quando o 

orçamento veio a esta Casa. Ai vem de outra parte aqui dizendo o governo que não tem condições 

de dar mais do que isso. Eu digo para vocês porque é que não tem e culpado são vocês cinco 

Vereadores ali daquela coluna ali, sabe por quê? Que quando veio aqui dobrando o salário do 

técnico em contabilidade Mauro vocês votaram a favor enquanto nós votávamos contra porque nos 

dizíamos que ia dar problema, por que em uma Prefeitura não existe dar aumento para um e não 

para outro, existe igualdade no poder público e vocês ficam o Vino, o Marcio, Cylon, o Paulo e o 

Alcindo votaram esse aumento aqui que eu dizia não chegando essa gente, veio aqui sendo criado 

um cargo de secretária para a mulher do Vice-Prefeito Diego Muller primo do Vereador Alcindo aqui 

que também votaram favoráveis, dizia que isso ia dar problema. Só nessas secretarias tivemos 

gastos de mais de vinte mil, para quem? Para família Venzke agora outros funcionários de outros 

sobrenomes não tem direito a esse aumento, ai que está à coisa de quando eu dizia que o município 

quando fosse botada essa gente seria administrado aqui para família Venzke da Chuvisca, e isso 

está acontecendo gente, é isso que está se dando aqui na Chuvisca eles tomaram conta do Poder, 

eles são dono de posto, eles são dono de supermercado, eles são donos de lojas. Então quer dizer 

que tudo eles vendem para Prefeitura o que não sair em salário, sai em combustível, sai em 

merenda escolar que é comprado no mercado, eles vivem do poder público, do município de 

Chuvisca. A família mais beneficiada no município é a família Venzke aqui. Admiro vocês que por 

migalhas se vendem e vem votar para que eles sejam favorecidos , muito  obrigado.” Vereador 

Marcio:  “Falava o Vereador Valdir, mas pelo que eu sei existe a licitação e todos estão disponíveis 

para participar e aumento foi dado até qual categoria? Não foi somente para esses servidores que o 

senhor falou, serventes, operários quantos outros cargos foi dado aumento isso o senhor não cita, o 
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senhor vem citar é só contador, é só aqueles outros ali, esses que são de mais baixo os valores o 

senhor nem citou. Então o seu discurso já é direcionado, mas a licitação está ai para todos que 

quiserem participar seja postos de combustíveis, seja mercado. Agora quantos mercados em 

Camaquã que participam da licitação ou que vêm trazer os produtos hortifrutos granjeiros sejam 

produtos que forem aqui para Chuvisca assim quando as escolas precisarem. Se eles ganharem 

uma licitação eles querem entregar toda a categoria em uma vez só, eles não vão fazer três, quatro, 

cinco, dez entregas para que essas mercadorias não se estraguem nas escolas. Mas não aqui o 

pensamento aqui é somente no dinheiro, e se esse dinheiro que se ganha fica no município não é 

muito melhor para nós, do que está indo lá para Camaquã, Porto Alegre para outros municípios. 

Então existe uma briga da família Venzke com os Brandeburski, não é o município que vai tem que 

pagar isso. E isso já vem desde o início do município, eu acho que vamos deixar de lado essa briga 

e pensar mais no nosso município, que é muito mais bonito para todos nós Vereadores e assim 

trabalhar em prol do município, meu muito obrigado. Vereador Paulo: “Só complementando que o 

colega Vereador Márcio estava falando o que está em discussão ó Projeto aqui em si, mas sempre 

leva para questão política, Vereador Mario Valdir citar seu nome porque você falou no meu nome 

também eu me assino Longaray não me assino Venzke, pelo senhor ser um orientador de uma 

empresa, você fica muito ausente do município, talvez você não vê esse maquinário abastecer no 

posto Charrua aqui em cima se tu não tem condições de ficar bota um de plantão ali, manda 

fotografa, filmar que você vai ver o maquinário da Prefeitura abastecendo ali, manda alguém ficar ali 

no comércio Ferragem Central para você ver se não vai ter ninguém ali também, seu Everaldo 

entregando para construções de pontes e outras como diz o Vereador Márcio existe uma briga 

particular de vocês de Venzke e Brandeburski é de vocês, não incluam nós, não temos nada a ver, 

você está mal informado. E o senhor como  Vereador é vergonhoso de dizer que é só o comércio 

Muller e Venzke que são beneficiados no município, você está sendo pago para que, para fiscalizar 

vai aqui no posto para ver se não é o maquinário que abastece o Diesel ali. Vai na ferragem central 

para o senhor ver Vereador se também não é fornecido material para Prefeitura, vai no mercado ali 

do Jomar ali na Jardim que ganhou a licitação da alimentação, ontem que teve as nove horas da 

manhã teve licitação está sendo entregues nas escolas, ai você diz que é o Comercial Muller, não 

estou defendendo aqui Venzke nem Muller, eu só quero que seja esclarecido para comunidade que 

está aqui que esses comércios que ganharam licitação que existe licitação, estão entregando para 

Prefeitura. E o Vereador pode muito bem pedir informações das notas que estão sendo pagas para o 

Everaldo para empresa dele para o Posto Charrua  para quem for  se você não pode fiscalizar. 

Agora apontar só para um, eu acho assim que o Vereador deve medir mais as palavras e divide 
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Vereador,  a Câmara que a casa, nós Vereadores estamos sendo pagos para trabalhar para o povo 

e não traz demais os Vereadores para incluir com a família Venzke  eu me assino Longaray, não 

Brandeburski, nem Venzke,   a briga é de vocês.” Vereador Cylon: “Eu só queria dizer que eu fui 

favorável porque com esse Projeto foi feito para não aumentar para nós Vereadores, nem para o 

Prefeito, foi para os funcionários, se fosse para nós eu fui contra aumentar para nós Vereadores, 

Prefeito e Vice e Secretários. Eu fui favorável e serei sempre quando for para aumentar para os 

funcionários, foi pouco eu sei que foi pouco, mas era aquele aumentozinho que podia chegar. Agora 

eu queria dizer para o Vereador Valdir que eu não tenho culpa não me vendo para alguém eu voto o 

que eu sei que eu tenho que votar, não me vendi para ninguém e nunca vou me vender, não é 

querer dizer que eu vendi meu voto, eu nunca , eu voto na minha confiança se for bem eu voto, se 

eu ver que e não é bem para o  município eu não voto, isso ai obrigado.”  Vereador Mario Valdir: 

“Venho ao Vereador, Vereador não o vice suplente a Vereador Paulinho, porque o senhor não é 

Vereador é suplente está aqui é de favor pelos Venzke porque eles puxaram para a secretaria para 

dar a defesa que o senhor fez a família deles agora aqui, por isso que o senhor fez , quero lhe dizer 

que ausente do município nunca eu sou mais presente dentro de todo o município que o senhor, 

porque o senhor fica parado alo no meio dos ônibus, eu vivo no município de manhã a noite aqui em 

todo o município e outra coisa é bem como o senhor falou que máquinas são algumas abastecidas lá 

no posto: Claro porque os compadres se juntam de noite na calada da noite que a Prefeitura está 

fechada e fazem um acordo tu vende o diesel e eu vendo a gasolina os dois ganham. É assim que 

funciona a coisa, o transporte escolar aqui eles fazem churrasquinho para acertar os preços para 

que?Para roubar da Prefeitura, isso que é roubo dessa maneira que é roubado, bem como o senhor 

falava, as suas palavras estão corretas que o senhor falava aqui. É bem assim que funciona, eu sei 

por que eu fiscalizo , abastece no Venzke ali irmão do Alcindo abastece lá a Picada Grande, mas um 

bota o preço de uma coisa cara e o outro de outro ai para os dois ganhar para um não ir contra o 

outro é assim que funciona no nosso município. Eu estou fiscalizador , que nem o senhor disse, mas 

como o senhor é pago aqui de suplente de Vereador para só Vereador o senhor está querendo 

defender, é por isso. Então eu quero dizer que essas migalhas de salário que está sendo dados os 

funcionários vão votar porque não tem outra saída.” Vereador Joel: “Colegas Vereadores Ainda me 

lembro que no ano passado a gente aprovou, aqui nessa casa sete ponto dois de reposição salarial 

dos servidores públicos aonde este ano vem esse Projeto cinco ponto cinquenta e sete bem menor, 

onde a gente tinha a expectativa com  aquele dois ponto vinte e três se eu não me engano daria sete 

ponto oitenta seria aquilo  eu acho o mais justo. Mas o que se tem esses cinco ponto cinquenta e 

sete votarei a favor.Mas a gente espera que venha um aumento real para os servidores públicos 
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para que possa eles ganhar um pouco melhor para ter uma melhor qualidade de vida. “Seria 

isso.”Vereador Helio José: “Só para concluir, o que foi comentado sobre o aumento de certos 

padrões como foi até padrão cinco no ano passado Assessor Jurídico, cargo Jurídico teve um 

aumento bem expressivo, enquanto o Assessor Jurídico da Câmara não teve, cargo de almoxarifado 

também teve um valor bem expressivo no ano passado, os outros não tiveram como aqui no projeto 

de lei três onde fala do um e do dois do Legislativo onde não tem aumento tem aumento, uma 

reposição a desigualdade de nós funcionários além de nós Vereadores. Eu sou contra o que o 

colega Cylon comentava anteriormente que ele jamais ia votar em aumento de Prefeito de outros 

agentes e dos próprios Vereadores, eu discordo porque nós aqui na nossa bancada não temos um 

Assessor Jurídico da nossa bancada, nós não temos um Assessor parlamentar da nossa bancada, 

tudo é do nosso bolso, agora o Vereador  tem os seus Assessores. O Assessor Jurídico da Câmara 

que é contratado pelo Presidente que é de sua confiança, tem o Assessor Jurídico da Prefeitura que 

é de sua confiança de seu partido. Agora nós não tudo é do nosso bolso e quem defende que 

reivindica que cobra mais  os agentes da comunidade que se faz resolver esse problema é o 

Vereador da oposição, porque o Vereador do governo, não pode, eles estão proibidos de falar que 

uma estrada está ruim proibidos de falar. Então para concluir eu espero que administração bote a 

máquina em dia, não faça desperdícios de dinheiro público como está sendo desperdiçado no 

município, as máquinas correndo de um lado par outro, uma retro escavadeira vai todo dia de 

segunda a sexta todos os  dias para o Guaraxaim da Serra a mesma retro escavadeira que poderia 

posar lá e assim tratores agrícolas e várias máquinas, para que no ano que vem se recupere e se 

bote em dia as contas do município e que se dê um aumento justo para os funcionários muito 

obrigado.” Vereador Alcindo: “Aqui falando deste Projeto realmente a gente teve alguns insultos 

aqui, onde a gente pediu que fosse colocado além da reposição que nós temos votando hoje, que é 

uma reposição não um aumento real do salário do funcionalismo. Isso para nosso conhecimento já 

não é de hoje isso é uma situação que vem acontecendo desde o início desse município que essas 

reposições não estão acompanhando o valor salarial. Então a gente tinha combinado na Comissão 

acertado aqui na audiência pública que a gente queria que desse um aumento real aos poucos para 

isso chegar um dia talvez ao nível que começou esse salário no nosso município, que hoje para 

quem está escutando e para quem está presente na Câmara nós temos um salário mínimo hoje no 

valor de setecentos e vinte e quatro reais se eu não me engano e o nosso salário base do município 

hoje nós temos quatrocentos e cinquenta e dois se não me engano agora ainda vi hoje de tarde aqui 

.Então vejam  a diferença tudo isso devido a gente teve que votar em outras situações aqui salários 

que eram mais baixos dentro do Executivo da Prefeitura a gente teve que até repor fora outros 
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aumentos porque subia a mais e a lei federal hoje diz que nenhum trabalhador ou servidor não pode 

ganhar menos que um salário mínimo. Então já aconteceu nessa casa e quanto às acusações que 

fazem contra família não sei não vou dar nomes específicos se tem alguma dor de cotovelo com 

alguém, porque sobrenomes para mim cada pessoa é uma pessoa, me dói muito ver pessoas 

enchendo a boca dessa maneira para falar dessa maneira. Eu sou Venzke com muito orgulho tenho 

meu trabalho desde e digo sobre a licitação é só ter o comércio e participar se não tem lógico que 

não vai participar, então seriam essas minhas colocações e se tiver alguma coisa contra minha 

pessoa que eu sou Venzke venha e me fala e depois não fique me olhando e querendo me arrancar 

os olhos aqui. Muito obrigado.” Votação do Projeto de Lei nº 06/2014: Aprovado por unanimidade. 

Leitura dos pareceres ao Projeto de Lei nº 09/2014, que autoriza a criação do Projeto Mãos dadas 

com o Produtor de leite e dá outras providências. Discussão do Projeto de Lei nº 09/2014. Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente este Projeto pelo meu entendimento ele deveria ser colocado em 

prática no ano passado, mas como a prioridade dessa administração era se beneficiar para tirar 

dividendos custos de suas campanhas que foram muito caras, Como eu fui candidato posso dizer 

muito bem que até fomos historicamente muito bem pela nossa campanha humilde em vista da 

campanha do quinze Ervino Wachholz, Diego Muller e esse Projeto como eu falei deveria ter sido no 

ano passado e não só apenas nesse ano. Parabéns ao Prefeito Graças a Deus olha eu sou contra 

atira bomba, mas eu acho que esse é merecedor porque é o primeiro Projeto que vai beneficiar a 

nossa agricultura em quinze meses de administração quinze meses de administração da  

administração quinze um projetinho de miseres vinte mil reais para bacia leiteira.É brabo mas, sou 

muito grato ainda por esse pouco, voto favorável.” Vereador Helio José: “Eu como já citei no 

parecer para que fosse enviada a essa casa pra que fosse enviado um Projeto aonde além dos 

insumos, adubos, sementes para pastagem fosse feito o Projeto para ser beneficiado para que se 

beneficiasse os produtores com a  subsolagem e a discagem.Espero que o executivo em breve, 

mande esse Projeto e também aproveitando que não aconteça além do que já aconteceu , não se 

repita aliás o que aconteceu com seu Evaldo Jacobsen aonde aquele produtor de leite teve que 

parar, porque não tinha estrada, aonde era reivindicado reiterado várias vezes aqui nessa casa no 

outro mandato e o mesmo teve que parar , porque levava leite no carro de mão até a estrada porque 

o caminhão não chegava até a casa dele. E eu reivindiquei várias vezes aonde o filho dele chegou 

um dia e disse que o Vereador que eu não citar o nome, mas já se sabe muito bem disse que 

enquanto o Vereador Helio José tivesse pedindo aquele tipo de serviço eles não iam fazer, e o 

contribuinte pediu que eu parasse de reivindicar esse tal pedido, vergonhoso isso e eu parei de 

reivindicar e até hoje não foi feito, foi feito agora? Poucos dias então. Vejam bem quanto tempo teve 
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que parar por falta de estradas que incentivo a administração dá. Isso é incentivo? Jamais. Então 

tudo que vier a contribuir com parcerias para os agricultores será bem vinda e eu espero que não se 

perca o calcário que eu encaminhei para que fosse feito o contrato e o convênio há pouco tempo 

para ser beneficiados cem famílias com calcário gratuito para o município. Então há pouco tempo eu 

reiterei esse pedido aonde a administração já tinha perdido a primeira remesa por falta de 

documento. “Eu espero que nessa semana, vou entrar em contato para ver o que foi encaminhado 

os documentos necessários para que assim o município possa ser beneficiado para cem famílias em 

nosso município, obrigado.” Vereador Alcindo: “Chegando esse projeto para essa Casa aqui, ele 

chegou semana passada aqui e foi à comissão e a gente entendeu que esse projeto é interessante 

para dar andamento nesse setor que está também desestimulados no momento. E realmente além 

desses incentivos a gente entendi e sabe que necessita de mais coisas, que não é só o incentivo 

direto como está proposto nesse projeto mas também boas estradas, e acessos para se conseguir o 

escoamento. Então aqui falava o Vereador Helio José desse acesso que teve problema, realmente 

cansa a gente pedir. Agora por último até o Vereador Juliano pedia onde acredito que esse 

travessão está totalmente, não sei se totalmente mas, pelo o que eu sei estava trabalhando lá, onde 

também significa condições de trabalho e incentivo. E a gente acha interessante que bom que não 

só a bacia leiteira mas outras coisas possam ser colocadas ainda em alternativas para o nosso 

município, muito obrigado.”  Vereador Joel; “Eu votarei a favor senhor Presidente, a gente sabe que 

noventa e cinco por cento do município é voltado ao tabaco, fumo, e hoje o que se vê no andar da 

Expoagro Afubra que se tem o comentário é a diversificação. “Então é um Projeto que vem incentivar 

a diversificação incentivar a bacia leiteira e eu serei favorável.” Vereador Mario Valdir: “É eu acho 

que o novo valor é pequeno o incentivo é pequeno do município, mas é o início temos que começar 

com alguma coisa, Vereador falava aí que temos que a produção do leite deu incentivo, eu acho que 

não, que tudo aquilo para o leite é o primeiro alimento das crianças. Então o governo tenta baixar o 

que puder então o produtor de leite ele é esgoelado em tudo para produzir esse leite porque as duas 

partes têm que pagar para quem produz, mas tem que vender barato para quem não consome, é 

usado para criança. Então nada mais do que justo do que o município botar um certo valor em cima 

pra beneficia o produtor , então é por aí um belo incentivo e é o início e eu serei favorável ao 

Projeto.” Vereador Cylon: “Eu também sou favorável porque eu sei que esse incentivo é para 

poderem fazer mais pastagens e mais coisa aí e a ração também para os animais. Então isso aí eu 

sou favorável porque é um incentivo para bacia leiteira, pena que é pouco Mario Valdir, mas, já é 

uma ajuda  para cada um.” Votação do Projeto de Lei nº 09/2014: Aprovado por unanimidade. 

Leitura do pedido de indicação nº 63/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio 
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do plenário.   Vereador Mario Valdir: “Eu acredito que nós devemos fazer assim Presidente, não to 

me metendo, mas eu acredito que quando a pessoa quiser falar ela peça para falar.” O pedido nº 

63/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 64/2014 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.  O pedido nº 64/2014 obteve o 

apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 65/2014 de autoria do Vereador 

Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. O pedido nº 65/2014 obteve o apoio de todos os 

Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 66/2014 de autoria do Vereador Joel onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Joel: “Até certas partes lá há buracos, moradores colocaram terra, onde 

hoje eu com o trator com a plaina ainda dois lugares dei uma ajeitada, mas é linha de transporte 

escolar, a vegetação tomando conta. Eu acho que todos conhecem aquele cerro da Costa da 

Pitanga próximo ao seu Joaquim Dorneles, tá um caus. Ali próximo ao seu Valdeni Dorneles tem 

uma curva lá também é um problema, em várias partes. Até falando com o Secretário semana 

passada e a gente espera que tome uma providência o mais rápido possível para que se tenha uma 

estrada de qualidade lá para transitar, principalmente, porque é trajeto de transporte escolar, seria 

isso Presidente.” O pedido nº 66/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 67/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: 

“Esse pedido já fiz ano passado, foi uma promessa do Secretário que foram lá pediram, de boa 

vontade o seu Clóvis cedeu o espaço para fazer do ônibus. E até na frente da casa passa a estrada 

é outro pedido, e tá em péssimo estado ruim para transitar e ainda o ônibus em dias chuvosos vai 

chegar o inverno novamente e vai dar um transtorno ali no terreiro dele pra ele, pra sua mãe, pra sua 

irmã, até para ele sair de casa. Eu peço o apoio dos colegas Vereadores e que o Secretário tome 

uma providência o mais rápido possível.” O pedido nº 67/2014 obteve o apoio de todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 68/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Joel: “É um travessão ali que segundo os moradores não está nas 

melhores qualidades, e a gente pede que for as máquinas para fazer as estradas da Costa da 

Pitanga e Pinheiro, que faça esse travessão ali   Palmeira para que o ônibus possa entrar lá e sair 

com a qualidade nas estradas para não causar transtornos para quem utiliza o transporte, seria 

isso.” O pedido nº 68/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

69/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhor 

Presidente, já são diversas vezes reiterado o pedido importantíssimo que ele evita tragédias que é 

uma simples faixa de pedestre. Vereador Cylon, em outras vezes você falaste que é inúmeros aqui o 

pedido, realmente, é inúmero, eu não quero que nem o pai do Vice Prefeito se sinta menosprezado, 

mas se fizer em frente do colégio eu já fico muito feliz. Vejam bem Vereadores hoje ta uma questão 
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de estacionamento dos ônibus escolares ali no colégio Alaídes, o retorno que é perigoso às crianças 

descerem no lado direito e atravessar ali, há este questionamento. Uma faixa de pedestre já seria de 

muito bom grato e simples, então pelo amor de Deus Cylon me faz este apelo ao Prefeito, pelo 

menos ali naquele colégio, faça esse humilde pedido de indicação que eu já fico muito feliz e bom 

grato.” O pedido nº 69/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação 

nº 70/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário.  Vereador Helio 

José: “Já reiterado, não ia nem ia comentar, mas eu espero que tomem providências quanto a ponte 

próximo o Senhor Frederico Wachholz pai do Prefeito, desde de julho do ano passado aquela ponte 

está quebrada e não tomaram providência. E também a outra dos Rocha, aonde até foi 

comentando.” Presidente Vino: “Vereador, vamos se dedicar ao pedido que você ta fazendo, não 

vamos botar outros no meio até porque nos vamos levar até a meia noite aqui só reiterando este 

pedido.” Vereador Helio José: “Não sei qual a referência que o Presidente ta fazendo.” Presidente 

Vino: “Ta falando em outro pedido.”  Vereador Helio José: “Pedido setenta.” Presidente Vino: “Ta 

se referindo a outra ponte lá embaixo.” Vereador Helio José: “Presta a atenção.” Presidente Vino: 

“Na sessão passada já o Vereador falava fazia o pedido numa ponta do município quando vê já tava 

falando da outra ponta do município, então vamos se direcionar.” Vereador Joel: “Ta no pedido 

dele.” Presidente Vino: “Eu não lhe dei a palavra. Vereador Helio: “Pois com a palavra então 

Presidente, o Senhor está equivocado Presidente, porque o pedido setenta fala da ponte do 

Frederico Wachholz que se encontra destruída desde junho do ano passado, bem como a ponte dos 

Rocha que se encontra com aterro de uma ala esburacado. Entendeu Presidente? Não desviei do 

assunto até agora e não vou desviar. Onde até se comentava, vi comentários pelo Presidente na 

outra sessão que o Vereador chegava com a câmera digital e tirava foto em cima do buraco para 

aumentar o tamanho do buraco que ali se encontra. Numa ponte eu tenho a foto, o Vereador de pé 

....se eu to aumentando, ta ali o Vereador dentro do buraco do aterro para mostrar a foto e não 

aumentar nada. Então espero que jamais façam dessa, do que aconteceu agora do Presidente se 

equivocar eu acho que achou, sempre defende a administração, e é vergonhoso para ele ouvir.” 

Presidente Vino: “Vereadores, não vamos falar em questão pessoal.” Vereador Helio José: “Foi 

comentado na outra sessão, ta em ata, foi comentado onde o mesmo diz que o município ta caído, ta 

caído as coisas ta cheio de problemas, reconheceu o seu erro e continuou na próxima sessão, 

depois o Mario Valdir.” O pedido nº 70/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores.  Leitura do 

pedido de indicação nº 71/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. 

Vereador Helio José: “Aqui já reiterado também e aonde a retro escavadeira já foi pela terceira vez 

que eu vejo ali só gastando óleo e a chuva que vem passa pela estrada, atravessa a estrada na 
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verdade, porque tem encarregado de obras, tem coordenador de obras, tem secretário de obras, 

chefe do parque de máquinas, chefe de serviços de terraplanagem e limpezas de estradas e não 

vejo a realidade de que tem que desentupir os canos. Não é simplesmente a retro escavadeira ir lá 

numa ponta dos canos tirar areia e na outra também, si não tem passagem de água e vai dar 

transtornos para a comunidade e a comunidade com certeza vê todas as chuvas que aconteceram 

no município, vinte, trinta milímetros passa atravessando a estrada dando transtornos para os 

moradores, então espero que seja resolvido este problema e não simplesmente correr de carro de 

um lado para outro.” O pedido nº 71/2014 obteve o apoio de sete Vereadores, Vereador Paulo 

ausente do plenário. Leitura do pedido de indicação nº 72/2014 de autoria do Vereador Helio José, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Porque a administração fica enrolando e não 

manda os pedidos de informação dizendo que o Vereador tem que agendar lá para buscar lá 

referidos pedidos porque é muito gasto a administração tirar Xerox das planilhas. Porque eu quero 

as planilhas? Para provar para os nobres colegas Vereadores que tem muito desperdício de dinheiro 

público nas máquinas que ficam correndo para um lado e outro. Eu só faço uma referência no 

Guaraxaim da Serra aonde todos os dias é dificilmente não ter uma retro escavadeira cada dia 

passando na localidade de Guaraxaim ou um trator agrícola. E eu falando com um membro do 

Conselho da Agricultura, onde um deles me disse que ele nem participa mais porque não é mais 

obedecido o que é tratado no Conselho da Agricultura quanto aos deslocamentos de máquinas, 

serviços e assim por diante. E este sistema de máquinas se deslocar de um lado para o outro, elas 

não tem suspensão, aonde quem paga é o contribuinte, onde falta dinheiro para a saúde e para o 

próprio investimento na agricultura. E hoje também foi dito pelo Prefeito não tem recurso para dar 

aumento de salário digno para o funcionário público. Então que se mude o sistema de rotina do 

trabalho da secretaria, seja modificado para melhor aproveitar o dinheiro público. “Muito obrigado.” O 

pedido nº 72/2014 obteve o apoio de sete Vereadores, Vereador Paulo ausente do plenário. Leitura 

do pedido de indicação nº 73/2014 de autoria do Vereador Márcio. Leitura do pedido de indicação nº 

74/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano:  “Senhor 

Presidente, já é de forma constante que venho solicitando ao Prefeito Municipal pra ele querer 

implantar esse programa importantíssimo. Quero pedir licença ao Vereador Alcindo para mim usar 

da palavra que ele usou na comissão, frustrada, to me sentindo frustrado Senhor Presidente, da 

forma que o Prefeito vem trabalhando junto com o governo federal, que o partido dele é tão apoiador 

e não quer parar de mamar, depois na tribuna eu vou falar sobre os que mamam. E o Prefeito se ele 

fosse uma pessoa que buscasse o bem para a nossa população, te garanto que ele já tinha feito 

muitos pedidos de indicação que saiu de minha pessoa e com certeza hoje a opinião pública dele 
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seria bem outra. Mas não adianta os pedidos de indicação são muito bom, e tá aí a prova das faixas 

de pedestres que vai ter que sair pelo bem ou pelo mal. Seria isso Senhor Presidente.” O pedido º 

74/2014 obteve o apoio de todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 75/2014 de 

autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Senhores 

Vereadores, já por várias vezes já falei que às vezes não de uma forma tão peculiar de ver que pedir 

melhorias de estrada o Vereador não deveria estar gastando os seus pedidos. Mas é lamentável ver 

moradores desta localização dizer que já três vezes patrolaram a sua entrada de casa com o seu 

bem, trator e plaina. E sabe que o trator e a plaina eles fazem aqueles remendinhos, mas não fica 

como um trabalho bem feito com a patrola e um bom cascalho. Então é lamentável que esta 

administração está fazendo com os nossos contribuintes, aqueles que até hoje dá para se dizer que 

fizeram Chuvisca o que é. Peço encarecidamente que interceda  por mim junto também ao secretário 

que faça para estes pobres moradores que é o mínimo de uma digna administração que é manter 

uma estrada para aqueles que mantêm este município, Obrigado.” O pedido nº 75/2014 obteve o 

apoio de todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 18/2014 de autoria do Vereador 

Juliano. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 19/2014 de autoria 

do Vereador Helio José. Leitura do pedido de informação nº 20/2014 de autoria do Vereador Helio 

José. Leitura do pedido de informação nº 21/2014 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do 

pedido de informação nº 22/2014 de autoria do Vereador Juliano. Como não havendo mais nada a 

ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao-----------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------. 

O primeiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, Vice Secretário colegas 

Vereadores, principalmente a comunidade aqui presente, hoje votamos o reajuste, a reposição 

salarial, servidores públicos, onde não era o que a gente esperava mas a consciência da gente 

manda votar favorável, mas esperando que próximo este ano ainda venha algo melhor ano que vem 

que é o que a gente espera e mesmas ações a gente está de mãos dadas sendo pelo servidor 

público ou pelo nosso povo. Assim como esse Projeto que veio, vinte mil reais para beneficiar a 

bacia leiteira, onde a gente foi a favor, porque o nosso município é agrícola e nada melhor do que a 

gente apoiar aquele que faz o nosso município a cada dia crescer, se não está crescendo não é 

culpa do povo é de quem administra.” O Vereador Joel concedeu o resto de seu tempo para o 

Vereador Mario Valdir.  Vereador Mario Valdir: “Boa noite Senhores Vereadores, boa noite ao 

povo que nos assiste o que me traz aqui eu quero deixar bem claro que eu não tenho nada como o 

dizia o Vereador Alcindo contra a família Venzke, acredito que até eles tenham porque diziam que o 
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chapéu caiam na campanha, botavam no peito devem saber quem falava isso. Então eles deviam ter 

alguma coisa contra mim, olha eu não tenho nada contra eles, mas cansei de dizer que o município 

de Chuvisca os recursos a maioria que ia ali ia ficar dentro da família deles, e continuo dizendo 

porque quando não cai, eles mandam aqui para Câmara como eles são maioria criando secretarias 

para botar gente da família como foi criada aqui e eu disse e foi votado pelo Vereador Alcindo. A 

gente alertava da dificuldade já no inicio desse ano lá no ano passado quando vim aqui aquele 

aumento do Assessor Jurídico de vocês que tavam fazendo a campanha do PMDB e passada a 

campanha foi reajustado o salário dele, do candidato por um partido o Mauro também foi reajustado, 

foi acertos que ouve, claro que a lei obrigou vocês a aumentarem aqueles pobres coitados que estão 

ganhando menos de um salário mínimo que é proibido por lei, o Vereador que está sentado aqui 

deve saber disso, isso nem precisava vir para votação acho que tinha que ter um gatilho que no 

momento em que o salário mínimo aumentou tem que se ter um dispositivo que dispare e guarde o 

salário deles, não precisa nem vim para votação aqui gente, é o mínimo que nós estamos 

oferecendo, é a palavra mínimo enquanto muitas famílias aí desse município estão comendo vinte,  

vinte cinco por cento do orçamento do nosso município, se não é em salário é em combustível, em 

alimentação e por aí vai, tantas outras coisas. Ai a pessoa vem aqui querer falar sobre a aquele 

pobre coitado que está ganhando um salário mínimo, nem se fala gente eu acho que nós temos que 

ser digno e a nossa dignidade temos que dar pelo menos o mínimo para as pessoas. Não tenho 

nada contra essa família Venzke agora que são espertos e estão se aproveitando da Prefeitura estão 

e lamentavelmente pelos cupinchas que são favorecidos e que aqui na Câmara precisam de maioria 

e conseguem votos, assim que funcionam as coisas. E o Vereador perguntou se eu tinha alguma 

coisa contra ele eu não tinha nada eu só tenho depois que ele começo a vota a favor de certas 

coisas aí e começa ter também, muito obrigado.” O Segundo inscrito o Vereador Juliano: 

“Respeitosamente quero saudar senhor Presidente Senhor Secretário Senhores Vereadores nosso 

Assessor Marcos, comunidade aqui presente em especial meu irmão Luciano Tejada, quero começar 

fazendo uma comparação entre o nosso ilustre Prefeito e o seu secretário Juscelino senhores 

Vereadores, comunidade que escuta na rádio Câmara, me lembro muito nas épocas de bem criança 

onde a gente escutava em algumas festas familiares , a minha vó, a minha mãe que falavam de uma 

tal “maroca”,  “maroca” claro que eu tive que pensar que era uma pessoa mas hoje, graças ao 

Prefeito municipal senhor Ervino e o secretário Jucelino eu sei muito bem o que é “maroca”,  porque 

eu fui buscar no dicionário até para os nobres Vereadores entender  e interpretar bem o que é a 

“maroca”. As “marocas” da rua se reúnem todas as quartas para falar sobre a vida alheia dizendo o 

dicionário informal. Em Chuvisca tem duas novas “maroca” no meu entendimento fazendo esse 
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papel que parece que eles têm em desconhecer as boas regras de convívio do mundo e dos 

homens, figuras sem personalidade daquelas que da o tapa e esconde a mão que tenta se 

diferenciar com mentiras como se não fizesse muito bonito. Atrás de pessoas se escondendo, 

pedindo assinatura sem explicar o conteúdo sobre o que aconteceu na antepenúltima sessão da 

Câmara. Quando um parlamentar são ofendidos coisa que aconteceu nessa antepenúltima pelas 

intrigas e fofocas pessoais das “marocas”, porque ter lhe causado sérios e infundados 

constrangimentos no âmbito da sociedade , no entanto qual deles é mais “maroca” ainda cabe esse 

paradigma  na minha pessoa.Prefeito municipal teima em dizer se um dia eu ser Prefeito não irei 

branquear os cabelos que nem ele, irei perde-los, secretário Juscelino que quer sempre se 

aproveitar no anonimato, constranger aqueles que tentam lutar por uma administração digna. O 

Prefeito Municipal se ele olhasse meus pedidos de indicação tenho certeza que ele seria um grande 

Prefeito, infelizmente teima em não olhar, mas não adianta, chega a hora vai ter que fazer. Hoje 

entrou um projeto, foi apoiado um projeto dando vinte mil reais para nossa bacia leiteira e eu digo 

que não é tanto, porque essas pessoas com as suas contribuições já deram muito mais que vinte mil 

reais. Enquanto o Prefeito e o Vice Prefeito esse sim eu posso dizer que eles mamam muito nessa 

teta pública, porque eles já ganharam mais de trezentos mil reais nesses quinze meses de 

administração quinze. É terrível ver os míseros vinte mil reais sendo comemorado da forma que está 

sendo e já deveria ter sido no ano passado isto daí, mas o interesse era de tirar o que foi gasto na 

campanha. É lamentável que ainda temos governantes assim aqui em Chuvisca, rezo e faço minha 

parte para mudar o que está acontecendo em Chuvisca obrigado senhor Presidente seria isso.” O 

Terceiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores pessoas da 

comunidade que nos assiste se é que o site ainda se encontra funcionando, porque ultimamente em 

outras sessões não estava funcionando como na última. Início aqui lamentando pelo aumento, aliás, 

pela mínima reposição que tivemos que aprovaram porque acredito que todos os Vereadores  queria 

que fosse concedido um aumento além da reposição para funcionários. O Prefeito encaminhou um 

ofício dizendo que ele não quer aumento, mas eu espero que ele encaminhe  um outro ofício em 

outra sessão, dizendo que ele não vai tirar diária, que ele não vai tirar diárias porque olhando os 

empenhos de dois mil e dez, posso trazer o número na próxima sessão só do Secretário Breno 

Tchutenhagen, vocês vão se apavorar chega ter dois ressarcimento de despesas no mesmo 

dia...(parte inaudível),  porque não dos ressarcimento que vão apavorar a vocês Vereadores valor de 

ressarcimento de pagamento de despesas como alimentação a serviço de viagens a Camaquã a 

serviços de peças e assim por diante. Mas quero aqui comentar sobre a roçadeira que vai a leilão 

também uma  roçadeira no valor proveniente de compra de peças para uso da roçadeira Hidráulica 
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conforme autorização e orçamento em anexo,  Incopal empenho 5862 dois mil setecentos e vinte 

com onze empenho 005863 que é seguinte que é do mesmo mês outro empenho de mil seiscentos e 

quinze reais total, quatro mil trezentos e trinta e cinco em uma roçadeira isso dois empenhos assim 

que eu aqui pelo que eu entendo é no mesmo dia. Um é de dois mil setecentos e vinte com onze e 

outro mil seiscentos e cinco. Também o que me espanta porque eu sei que tem carro que vai para 

leilão aqui e aonde pega o orçamento e não é de meu conhecimento mas eu espero que todos 

Vereadores façam essa observação esse levantamento de que Spidicar chapeação foi pago peças 

de trezentos e noventa e oito reais e é dada ao orçamento eu acredito em todos, não posso dizer 

todos mas acredito muitos eu tenho certeza o orçamento, e como isso não é direcionamento que eu 

sei é chapeação e pintura, não tem acessórios e vende peças e é com certeza muitos mil por ano 

colocado ali, também um fato que me espanta empenho 0053 536/2010 valor proveniente a 

prestação de serviços auxiliando nas atividades inerente ao plano habitacional e plano de 

saneamento, Diego Tesmann sobrinho do secretário ele recebeu um contrato no valor de mil 

novecentos e vinte nove mil reais auxiliando nas atividades referente ao plano  habitacional e plano 

de saneamento,  sobrinho do Secretário de obras e assim por diante, são vários os limites que da 

autonomia para o Prefeito. Eu já concordava em ficar em dois por cento cinco como está esse ano 

que a gente baixou de vinte e foi baixando para doze, sete e esse ano para cinco. Tem que ser serio 

porque ai eles vão saber o que foi comprado, o que vai ser pago, por que assim quantos mil a 

administração manda faz o que eles bem querem mais graças a Deus como é que se faz. Tem um 

ditado tapa a panela e esquece a tampa, e acaba caindo e caiu em minhas mãos e na próxima 

sessão vou trazer mais dados para vocês, obrigado.” O Quarto inscrito o Presidente Vino Peter:  

“Como eu também me inscrevi eu só quero complementar aqui um pedido que eu tinha feito aos 

Vereadores na sessão passada não na retrasada aos Vereadores que pedissem a cópia lá na 

prefeitura direto para evita gastos, aí o Vereador Helio José falava que ele precisava dessas cópias 

para comprovante , claro Vereador você vai lá vai ganhar a cópia do portal de transparência lá e eu 

que eu quis dizer é evitando gastos a virem todos esses pedidos para os Vereadores então ali é que 

nós vamos evitar gastos, não é eles não querer dar a cópia, eles dão a cópia perfeitamente lá na 

Prefeitura, seria isso ai por hoje.” Vereador Juliano fez o uso da palavra nos seus minutos de 

líder: “Senhores, a gente se sente até muito cansado vendo tantos descasos tantos problemas em 

nosso município, a gente se desanima junto com o povo que batalha sol a sol chuva a chuva para 

fazer esse município cada dia prosperar e vejo no recinto da secretaria de agricultura obras aquela 

situação toda que se encontra ali naquele pátio, um pátio com patrimônio público, patrimônio de 

contribuição de cada um atirado ao relento um puro desleixo e descaso da administração do senhor 
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Prefeito, ferros para uma obra importante no colégio Santa Luzia que enchiam a boca em palanque 

que foi um grande aquisição que ia ser implantado já no primeiro ano de sua administração Ervino 

Wachholz e Diego Muller vejam só o que está publicado na minha página de rede social no face 

book  as fotos daquele ambiente tomado pela vegetação, implementos abandonados estragando 

peças e esses ferros totalmente danificados porque eu duvido que vai ter uma empresa de coragem 

de colocar numa quadra de uma obra  num colégio aqueles ferros. Então tu imagina quanto é o 

prejuízo da nossa comunidade que trabalha, e o prejuízo que eu digo de um ensino de qualidade  de 

um esporte bem efetuado de nossos filhos e posso falar muito bem isso, porque eu tenho um filho 

que estuda no colégio Santa Luzia é lamentável tudo que está acontecendo, mas Deus há de nos 

dar forças, principalmente  a nossa população que trabalha tanto para esse município ser o que é, 

obrigado Senhor Presidente.” Vereador Paulo fez o uso da palavra nos seus minutos de líder: 

“Como o tempo é curto quero cumprimentar o Presidente cumprimentar todos aqui presentes, eu 

estava assim analisando o que o senhor Vereador estava falando dos salários, mas antes disso, eu 

só quero deixar minha mensagem que na sexta passada foi falado na estrada da Jéssica ali da 

Juliana e a senhora grávida ali que não tinha transporte, tive na secretaria de obras hoje  e estão 

concluindo aquela estrada e já está com certeza a partir de amanhã estará entrando o transporte 

escolar ali para atender essas duas crianças e essas famílias assim também como a estrada de São 

Braz tem os maquinários que estão a toda trabalhando, chega de desgraça, chega de desanimo e 

vamos trazer noticia boa também .Nós aprovamos aqui em dois mil e doze o salário do Prefeito nove 

mil e uns quebrados vamos dizer k tivesse dez mil reais vamos arredondar em doze meses da cento 

e vinte mil do Vice-Prefeito é a metade é sessenta mil , eu tive me informando hoje de INSS cinco mil 

quatrocentos e oitenta e nove é descontado desse cento e vinte mil e imposto de renda vinte e dois 

mil duzentos e trinta e nove com cinquenta e dois a partir desses cento e vinte mil. Então vejam bem 

que não é tudo isso aí, e ai eu não entendo se o senhor Vereador foi informado de contabilidade ou 

não.De repente eu posso estar equivocado mas eu estou arredondando aqui os dez mil em doze 

meses da cento e vinte mil trezentos mil ai você junta sessenta mil do Vice Prefeito e não da todo 

esse valorzão que o Vereador tem falado aqui. Então o aumentativo a informação é assim daqui  

chega na Câmara de Vereadores assim. Então seria isso senhor Presidente, o maquinário estive 

conversando com o secretário de obras o maquinário estão por todo interior, trabalhando, fazendo 

estrada, a roçadeira foi arrumada hoje já vi aqui na avenida, já roçou um trecho aqui do rincão, o 

pessoal estão se empenhando para tender bem a nossa comunidade, no dia sete de outubro de dois 

mil e doze o pessoal foram as urnas e votaram em pessoas competentes que são capazes de 

administrar o nosso município, obrigado senhor Presidente.” Vereador Helio José  fez o uso da 
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palavra nos seus minutos de líder: “Quero aqui lembrar também que tinha um Projeto, que tem 

um Projeto nessa Casa Projeto 07/2014 no qual eu parabenizo o colega Vereador Alcindo no qual de 

forma justa, deixou esse Projeto para ir para votação na próxima semana pelo qual não tivemos um 

entendimento, não entendemos bem o Projeto na elaboração onde o colega relator queria tocar o 

Projeto mesmo sem ter conhecimento que é o Vereador Cylon, Vereador Alcindo parabenizo dessa 

forma, é assim que a comunidade quer Vereadores que trabalham tendo conhecimento não 

simplesmente a mando da administração que é um poder independente Legislativo e Executivo, 

porque não é simplesmente autorizar um pagamento de dois mil quinhentos e vinte nove que a 

administração deixou de pagar por certos motivos que alegam que a gente ainda não entendeu. Mas 

se a gente entender com certeza na semana que vem a gente vota favorável ou se não entender 

votaremos contra de minha parte. Quero, não vou me explanar que quanto a questão pessoal, se 

outro Vereador como na semana passada falou de minha pessoa, particularidade, eu espero que 

esse Vereador quando vier na tribuna para falar particularidades que coloque uma cerca na sua 

língua porque já é acostumado e gosta de falar em cercas, cerca daqui, cerca dali, a gente invade a 

privacidade dos outros e invade a particularidade no qual trabalhem  em prol do seu salário que é de 

fiscalizar o Executivo para falar a verdade. Então não vou perder tempo desviar do assunto dessa 

forma. Espero que a administração resolva esses problemas de estradas, pontes como aqui já foi 

colocado pelo Vereador Paulo que aqui o problema da estrada próxima a Câmara de Vereadores foi 

resolvido, não sei se o bueiro mas, a parte da estrada com certeza já. Hoje eu ouvi e espero nem 

ouvir mais essa parte porque o povo está analisando e foi pedido, não sei por qual Vereador a 

estrada de São Braz Vereador do governo, e uma pessoa da comunidade disse que a administração 

jamais vai fazer enquanto aquele Vereador estiver pedindo, porque aquele Vereador está denegrindo 

a imagem da administração, o governo jamais deve de fazer reivindicação, a gente ouviu ouvi isso, 

eu defendo os colegas Vereadores não se igual o Vereador foi citado nome, só que um morador 

disse que administração disse isso quando foi feito esse tal pedido da estrada e a administração 

respondeu dessa forma.” Vereador Alcindo fez o uso da palavra nos seus minutos de líder: “ 

Boa noite Presidente, Secretário dessa Casa , colegas Vereadores as pessoas que se fazem 

presentes aqui no plenário e ouvintes da rádio Câmara também.O que se vê aqui problemas tem 

bastante, mas problemas, isso sempre vai ter muitas vezes o que falta é solução e dizer que o 

problema existe é fácil, agora a solução quem tem daí vamos ver da onde sai. Então vamos talvez 

tentar achar essas soluções para esses problemas que aí talvez ande melhor essa situação. Antes 

de mais nada também quero parabenizar que esqueci na semana passada, que no fim de semana 

retrasado teve atletas aqui do nosso município mais especificamente do Arce Oriental onde foram 
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representar nosso município lá em Torres, onde na minha conclusão fizeram uma boa 

representação, pois  tinha equipes muito fortes de vários municípios aqui do nosso estado e  

conseguiram vencer uma etapa e na outra não conseguiram passar mas pelo que se tem 

conhecimento foi de muito bom proveito levando o nome do nosso município avante com muito 

êxito.Então parabenizo essa equipe que foi lá, os representantes, levando o nome do município 

junto. Quero dizer assim que também nos entristece por ver aqui colegas querendo denegrir a 

imagem de certas pessoas e sabe que não é bem assim, talvez por erros passados, deixou alguma 

falha e que queira saturar essa falhas colocando empecilhos em outras pessoas, em outras famílias. 

Digo assim não vai ser de minha pessoa que eu vou ficar revidando tais situações, mas não me 

agridam e não manchem o nome da minha família se não quer que seja manchado o seu, assim as 

coisas poderão andar bem melhor, e depois eu queria dizer que não se deviam que nem muçum se 

deslizando, depois de fazer e criar uma ferida na pessoa e vejam fatos e falem coisas concretas e 

tenham coragem de assumir e também de fazer coisas em prol da comunidade, não só querer 

denegrir a imagem de outros colegas, por hoje seria isso meu muito obrigado.” Presidente Vino 

Peter: “Só para concluir o que você estava parabenizando a equipe do Arce Oriental que 

representou muito bem o município de Chuvisca lá em Torres, onde inclusive teve, não me recordo o 

nome dos atletas, mas teve dois atletas que fazem parte da seleção brasileira que tiveram junto lá 

participando desse campeonato.Então foi um campeonato de alto nível e muito bem representado lá 

pela nossa equipe aqui da Chuvisca. Então aonde que a gente se orgulha por levar avante o esporte 

no nosso município, levando nosso nome lá para Torres. Estão de parabéns a equipe do Arce 

Oriental.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente quero deixar registrado, convocando aos membros 

da Comissão de Infraestrutura, Paulo Longaray, Alcindo Venzke as quinze horas e também 

novamente como já fiz outras vezes, quero deixa um voto em favor do colega Vereador Alcindo, e eu 

também acho que família nunca deve ser colocado em discussão jamais, falar de Vereador que não 

está trabalhando, que não ta fazendo as coisas, não está fazendo papel de Vereador, devemos 

sempre cada vez mais se impor uns aos outros divergindo as opiniões mas família para minha 

pessoa como membro, Presidente líder da bancada do PSB deixo meu voto de repúdio a qualquer 

ato de qualquer Vereador até que seja do meu partido esses tipo de situação seria isso.” E não 

havendo mais nada a ser tratado a Presidência deu por encerrados os trabalhos e convocou 

os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 01 de abril de 2014, às 19 horas e 30 minutos na 

Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca.  


